# 凝聚起同心筑梦 新时代的磅礴力量

全国政协十三届一次会议巡礼

(5版



2018年3月 15日 星期四 戊戌年正月廿八 今日 16版 总第 09206期





3月14日,重庆市云阳县外郎乡大花村村民在 田间耕作。连日来,各地春暖花开,田间地头一派繁 忙景象。 新华社记者王全超摄

报网址: http://www.xinhuanet.com/mrdx

华网网址: http://www.xinhuanet.com

协

三届全国委员

会选出

**F.** 



▲ 3月14日,全国政协十三届一次会议在北京人民 大会堂举行第四次全体会议,选举政协第十三届全国委 员会主席、副主席、秘书长和常务委员。当会议主持人宣 布汪洋当选政协第十三届全国委员会主席后,俞正声与 汪洋热烈握手,表示祝贺。

新华社记者李学仁摄

新华社北京 3 月 14 日电奋进在夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利征程上,人民政协顺利完成又一次新老交替。中共中央政治局常委汪洋在 14 日下午举行的全国政协十三届一次会议第四次全体会议上,当选全国政协主席。会议同时选出 24 位全国政协副主席。

选举结果宣读前,十二届全国政协主席俞正声来到大会会场,对即将产生的新一届政协全国委员会常务委员会表示祝贺。17 时 15 分,当会议主持人宣布汪洋当选政协第十三届全国委员会主席后,俞正声与汪洋热烈握手,全场响起长时间的掌声。

会议选出的政协第十三届全国委员会副主席是:张庆黎、刘奇葆、帕巴拉·格列朗杰、董建华、万钢、何厚铧、卢展工、王正伟、马飚、陈晓光、梁振英、夏宝龙、杨传堂、李斌、巴特尔、汪永清、何立峰、苏辉、郑建邦、辜胜阻、刘新成、何维、邵鸿、高云社

会议选举夏宝龙为政协第十三届全国委员会秘书长,并选出政协第十三届全国委员会常务委员 300 名。

会议于15时在人民大会堂举行。大会的执行主席是张庆黎、董建华、何厚铧、梁振英,会议由张庆黎主持。十三届全国政协委员共2158人,今天实到委员2144人,符合选举的规定人数。

选举开始前,会议主持人首先请工作人员宣读总监票人、监票人名单。总监票人、监票人随即就位,监票人检查了全场23个票箱情况。两名总监票人向会议报告了检查结里

随后,工作人员开始分发选举票。选举票分为两张,分别是选举主席、副主席、秘书长的选举票和选举常务委员的选举票。

根据全国政协十三届一次会议选举办法,大会选举采用无记名投票方式。主席、副主席、秘书长和常务委员采用等额选举的办法产生。候选人得到的赞成票超过全体委员的半数为当选。工作人员宣读填写选票的要求后,委员们开始写票。投票开始后,总监票人、监票人就位并先投票,委员们按座区分别到指定票箱投票。

当工作人员计算完回收选票后,总监票人向会议主持人递交投票结果报告单。会议主持人宣布:选举有效。

计票完毕,工作人员宣读选举计票结果。选举结果表明,主席、副主席、秘书长和常务委员共325名候选人得票均超过全体委员总数的半数,全部当选。

务委员共 325 名候选人得票均超过全体委员总数的半数,全部当选。 新当选的全国政协主席、副主席平均年龄为 64 岁。副主席中,中共党员 11 名,非中

新当选的全国政协主席、副王席平均年龄为 64 岁。副王席中,中共党员 11 名,非中共人士 13 名,少数民族人士 4 名,女性 2 名。新当选的常务委员平均年龄为 59.3 岁,其中非中共人士 195 名,占 65%;少数民族人士 33 名;女性 39 名。

全场委员以热烈掌声祝贺新一届政协全国委员会常务委员会的诞生。

## 让军人成为全社会尊崇的职业

军队代表委员建言提升军人荣誉感和职业吸引力

新华社北京 3 月 14 日电(记者梅常 伟、樊永强、琚振华)推进军人权益保障立 法、完善军人荣誉体系、加快组建退役军 人事务部……连日来,参加全国两会的军 队代表委员表示,让军人成为全社会尊崇 的职业,是实现党在新时代的强军目标、 全面建成世界一流军队的重要举措,必须 调动全社会力量、采取多种举措,不断提 高军人荣誉感和职业吸引力。

#### 军人社会地位事关国家安 全之基

党和政府同人民群众历来有拥军优属 的优良传统。全国人大代表、河北省军区政 委韩晓东表示,经济越发展、开放越扩大、 人民越富有,越需要强大的军队来保卫。如 果关心军人、尊崇军人的社会氛围不浓,不 仅直接损害军人军属权益,还会动摇党和 国家事业永续发展的安全之基。

四家争业水疾及展的安宝之基。 "可喜的是,以习近平同志为核心的党中央高度重视提高军人社会地位,推出了一系列惠及全军、官兵称赞的制度举措。" 韩晓东说,不管是颁发"八一勋章",还是调整军人工资津贴,还是运输服务业全面开通"军人依法优先"通道,都充分体现了国家、社会对军人履行使命的肯定褒奖。 "这些新气象新变化,提升了广大官 兵的荣誉感、获得感、自豪感,有利于凝聚 军心、稳定部队、鼓舞士气。"韩晓东说。

#### 尊崇军人需要全党全军 全国各族人民共同努力

党的十九大就推进军人荣誉体系建设、维护军人军属合法权益作出部署,明确提出让军人成为全社会尊崇的职业,进一步为提高军人社会地位提供了遵循、指明了方向。

"让军人成为全社会尊崇的职业是一项长期的系统工程,需要全党全军全国各族人民共同努力。"全国人大代表、中部战区某通信团二营教导员王方表示,发自内心的尊崇,既有赖于个体的价值认同,也有赖于全社会的氛围营造,需要企

全力配合。 王方建议,推动国防教育进政府机 关、进地方院校、进公司企业、进街道社 区、进各大网站,鼓励社会各界人士积极 参加军营开放活动,策划推出一批高质 量科普式体验式国防教育类综艺节目和 影视作品,在全社会营造起关心军人、尊 崇军人的良好氛围。 (下转7版)

# 习近平电贺默克尔连任德国总理

## 李克强向默克尔总理致贺电

新华社北京 3 月 14 日电国家主席 习近平 14 日致电安格拉·默克尔,祝贺 她第四次当选并就任德国总理。

习近平在贺电中指出,2014年中德建立全方位战略伙伴关系以来,在双方共同努力下,两国关系持续发展,共同利益和互利合作不断加深,在推进全球治理、促进经济全球化和多边主义等诸多方面开展了紧密合作。我高度重视中德关系发展,愿同你一道努力,巩固和提升中德战略互信水平,推动两国关系更上一层楼,取得更大进步。

同日,国务院总理李克强也致电祝贺

默克尔总理,表示保持中德关系的良好 发展势头、深化全方位战略合作符合两国根本利益。中方愿同德国新政府一道,继续推动中德关系与务实合作不断向前发展。

新华社柏林 3 月 14 日电(记者袁帅、任珂)安格拉·默克尔 14 日在德国联邦议院投票中第四次当选德国总理。当天,德国联邦议院举行总理选举投票,默克尔共获得 364 票赞成,高于当选所需票数。另有 315 名议员投下反对票,9 人弃权。其余议员或是投出了无效票,或是未投票。

当前联邦议院共有 709 个议席, 默克尔领导的执政联盟占据 399 个 议席。

随后,德国总统施泰因迈尔在位于柏林的总统府向默克尔颁发了委任书。

2017年9月,德国举行联邦议院选举,默克尔领导的联盟党(由基民盟和基社盟组成)保住第一大党地位但支持率有所下降。为组成多数派政府,默克尔寻求与其他党派联合组阁。联盟党先同自民党和绿党尝试组阁失败。今年3月4日,社民党经全

党投票同意同联盟党再度组建大联 合政府,双方于12日正式签署联合 组阁协议。

近期公布的民调显示,65%受访者认为默克尔是一位好总理,但67%受访者认为她作为总理的最好时光已过去,支持和认为默克尔能够完整完成下一个4年总理任期的受访者不足五成

默克尔 1954 年 7 月生于德国汉 堡市,物理学博士。她 2005 年 11 月当 选德国总理, 2009 年 10 月连任, 2013 年 12 月第三次当选。

## 习近平新时代中国特色社会主义思想 指引下 ——代素委员议图是

# 八水安贝区固定

# 为新时代反腐败斗争提供坚强法治保障

代表委员审议讨论监察法草案

新华社记者

深化国家监察体制改革是以习近 平同志为核心的党中央作出的重大决 策部署,是事关全局的重大政治体制 改革,是推进国家治理体系和治理能 力现代化的重大举措。

站在新时代的历史方位上,出席 两会的全国人大代表和政协委员围绕 监察法草案,展开认真审议和热烈讨论。大家一致认为,根据宪法制定监察 法,使党的主张通过法定程序成为国 家意志,对于创新和完善国家监察制 度,以法治思维和方式开展反腐败工 作,推动全面从严治党与全面深化改 革、全面依法治国有机统一,具有重大 而深远的意义。

### 构建集中统一、权威高 效的国家监察体系

监察法是反腐败国家立法,是一部对国家监察工作起统领性和基础性 作用的法律。

党的十九大对深化监察体制改革 作出重要部署,强调"构建党统一指 挥、全面覆盖、权威高效的监督体系。"

全国人大代表、甘肃省律师协会 会长尚伦生说:"党统一指挥,就是坚 持和加强党的统一领导;全面覆盖,就 是实现对所有行使公权力的公职人员 监察全覆盖;权威高效,就是构建集中 统一、权威高效的国家监察体系,攥指成拳,形成合力,把制度优势转化为治理效能。"

自 2016 年开展试点工作以来,国家监察体制改革蹄疾步稳:从北京、山西、浙江 3 省市开展试点,到目前全国省、市、县三级监委全部成立,一个党统一指挥、全面覆盖、权威高效的监督体系正在形成。

"作为试点省份,我们实现了监察委员会与党的纪律检查机关合署办公,代表党和国家行使监督权,加强对所有行使公权力的公职人员的监督,形成巡视、派驻、监察三个全覆盖的权力监督格局。"全国人大代表、浙江省监察委主任刘建超说,制定监察法,保证依规治党与依法治国、党内监督与国家监察有机统一,不断提高党和国家的监督效能,推进治理体系和治理能力现代化。

改革的深化要求法治保障,法治的实现离不开改革推动。代表委员们认为,当前,反腐败斗争压倒性态势已经形成并巩固发展,但形势依然严峻复杂。制定监察法,是为新形势下反腐败斗争提供坚强法治保障的现实需求。

"制定国家监察法和设立国家监察委员会,就是编织制度的笼子'。"全国人大代表、青海省西宁市检察院公诉处处长沙沨表示,通过制定监察法,把党的十八大以来在推进党风廉政建

和深化国家监察体制改革成果,确保 反腐败斗争在规范化、制度化轨道上 行稳致远。 **充分体现科学立法、民** 

设和反腐败斗争中形成的新理念新举

措新经验以法律形式固定下来,巩固

主立法、依法立法的精神 "草案对党对监察工作的领导,监察机关及其职责、监察范围和管辖、监察权限、监察程序等都作了明确规定,内容全面,体现了 法不阿贵,绳不挠曲'的立法精神。"全国人大代表、河北省沧州市中心医院党委书记温秀玲认为,草案规定科学严谨,始终坚持以法治思维方式反对腐败,推动了国家监察理念思路、体制机制、方式方法与时

甘肃省庆阳市镇原县临泾镇席沟圈村党支部书记马银萍代表说:"监察法草案规定监察机关对6类监察对象进行监察,涵盖了我国所有行使公权力的公职人员,实现监察对象和监察范围 不留死角、不留盲区',实实在在堵住了群众身边微腐败的缺口,使制度的笼子起扎越来。"

全国人大代表、云南省律师协会党委副书记张慧说,监察委依法行使的监察权,不是行政监察、反贪反读、预防腐败职能的简单叠加,而是在党的领导下,代表党和国家对所有

行使公权力的公职人员进行监察,依托纪检、拓展监察、衔接司法,既调查职务违法行为,又调查职务犯罪行为,是中国特色监察道路的创制之举。

全国政协委员、贵州贵达律师事务所主任朱山认为,这次宪法修改专门增设监察委员会一节,确立监察委作为国家机构的法律地位,这是推动反腐败斗争向纵深发展的重大制度设计,使国家监察体制改革于宪有据,监察法制定于宪有源,保障国家监察权在宪法框架下有序运行。

"善治需良法,制定监察法始终坚持问题导向这个原动力。"湖北首义律师事务所主任律师谢文敏委员说,"草案规定了对监察机关和监察人员的监督,拓宽了让人民监督权力"的渠道,使党和国家监督体系更加完备、科学、有效,有助于推进国家治理体系和能力的现代化。"

### 贯通执纪执法,攥指 成拳形成反腐合力

国家监察体制改革之前,反腐败的力量和资源分散在不同领域、不同系统,存在着监察范围过窄、反腐败力量分散、体制机制不畅等问题,使反腐败工作效能在一定程度上受到影响。 (下转7版)

八表委员基层东



◀杜丽群(右)

▶杜丽群在小

在小组讨论结束后

和其他委员交流

组讨论中发言(3

新华社记者

张玉薇摄

(3月12日摄)。

月12日摄)。

杜丽群委员:

重视传染病防治专业人才队伍建设

全国政协委员杜丽群是广西南宁市第四人民医院艾滋病科护士长。她从 2005年开始一直坚守抗艾一线,护理艾滋病患者超过万名。今年两会,杜丽群提交了关于提高医护人员传染病综合救治能力的提案,她希望重视传染病防治专业的人才队伍建设,让医护人员在传染病本身的救治之外,提高传染病并发症的救治能力。

位建设,证医护人贝在传染病本身的极治之外,提高传染病升发症的极治能力。▲杜丽群(左)在广西南宁市第四人民医院和护士交流工作(2017年9月18

新华社记者陆波岸摄

## あ会 好声音

"改革效果怎么样,关键要看人民群众满意不满意,最终要落脚于更高效的为民谋利、为民办事、为民解忧的机构建设。"

——全国政协委员、长江大学副 校长郑军

"存在的障碍,下决心解决;落后的管理,要加快改进。" ——全国人大代表、安徽省宣城

市市长张冬云

"这就像是给自己开刀。一些政府 职能与国家治理能力现代化不适应。 再难,这个刀也得开。"

本高不开宪法的坚实保障。" ——全国人大代表、广西环江毛

南族自治县县长黄炳峰 "每个人都可以成为生命的救护

者。建议从国家层面推进急救免责的立法工作,让更多的人知晓急救免责的适用范围和内容,避免因 不敢救'导致悲剧出现。

——全国政协委员、中国心胸血 管麻醉学会秘书长敖虎山

据新华社北京 3 月 14 日电